

## AREA CENTRALE REGIONALE D'ACQUISTO

Dirigente Responsabile: Dott. Luigi Moreno COSTA tel. 010/548 8561  
e-mail: [luigimoreno.costa@regione.liguria.it](mailto:luigimoreno.costa@regione.liguria.it)  
Funzionario referente: Ilma PORCU tel. 010/548 8557  
e-mail: [ilma.porcu@regione.liguria.it](mailto:ilma.porcu@regione.liguria.it)

Genova, 01/02/2017

Prot. n. 3216

**OGGETTO:** Gara a procedura aperta, ai sensi dell'art. 60 del D.Lgs. n. 50/2016 ed ha per oggetto la fornitura di "Materiale monouso di consumo e strumentario per Protesi articolari – Mano, carpo, spalla, gomito, caviglia e piede" occorrenti alle AA.SS.LL., EE.OO. e IRCCS della Regione Liguria Lotti n. 20.  
Numero gara 6574685.  
Risposte ai quesiti pervenuti fino al 24/02/2017.

In risposta ai sottoelencati quesiti formulati in relazione alla gara in oggetto, sulla base dell'istruttoria compiuta da parte del RUP, si comunica quanto segue:

### QUESITO N. 30

1

#### DOMANDA

In riferimento al lotto n.8 "Protesi di spalla anatomica e inversa ...."è possibile fornire un componente opzionale in sconto merce?  
Qualora non fosse possibile come possiamo inserirlo in offerta?

#### RISPOSTA

E' possibile inserire in offerta un componente opzionale purchè lo stesso non sia alternativo a quello previsto dalla configurazione standard.  
Al fine dell'inserimento nell' "ALLEGATO F2) – Offerta economica" l'operatore economico dovrà inserire il componente opzionale in una riga a se stante con l'indicazione in sconto merce.

### QUESITO N. 31

#### DOMANDA

In riferimento alla richiesta di "Garanzia a corredo dell'offerta, ai sensi dell'art. 93 comma 4 del D.Lgs. n. 50/2016, sotto forma di **cauzione** o di **fideiussione**, valida per **270 giorni** dalla data di scadenza di presentazione dell'offerta e quantificata nella misura dell'**1%** (uno per cento) dell'importo presunto di ogni Lotto", si chiede:

- se corretta l'indicazione dell'**1%** (uno per cento) anzichè del 2%.
- se corretto l'1%, la cauzione provvisoria potrà essere richiesta comunque con la riduzione dell'importo della garanzia di cui all'art. 93, comma 7 del D.Lgs. n. 50/2016 ?

#### RISPOSTA

- E' corretta l'indicazione dell'1%.
- Possono essere applicate le riduzioni previste dall'art. 93, comma 7 del D.Lgs. n. 50/2016 allegando alla documentazione di gara le relative certificazioni.

### QUESITO N. 32

#### DOMANDA

DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA - Compilazione DGUE - punto B Capacità economica e finanziaria

- punto 4) chiediamo cosa intendete per indici finanziari
- punto 5) chiediamo cosa intendete per rischi professionali
- punto 6) chiediamo di voler specificare quali altri requisiti economici e finanziari vanno indicati.

#### RISPOSTA

DOCUMENTAZIONE AMMINISTRATIVA - Compilazione DGUE

Il Disciplinare di gara prevede la compilazione, nel documento DGUE, nell'ambito della Sezione B: CAPACITÀ ECONOMICA E FINANZIARIA (ARTICOLO 83, COMMA 1, LETTERA B), DEL CODICE) i soli punti 1a, 1b, 2a, 2b, 3. Non è prevista la compilazione dei punti 4-5-6.

### QUESITO N. 33

#### DOMANDA

La scrivente XXXXXX è subentrata alla ditta YYYYYY in data 01/10/2016 e pertanto per la CAPACITA' ECONOMICA E FINANZIARIA non potrà produrre il fatturato annuo ai sensi dell'art. 83 c.4 lettera a) D.lgs 50/2016, ma le due attestazioni bancarie.

- a) Per le CAPACITÀ TECNICHE E PROFESSIONALI dovremmo però ricorrere all'Avvalimento con la stessa ditta YYYYYY. Le chiedo se corretto il suddetto procedimento.
- b) La ditta YYYYYY fornirà quindi le PRINCIPALI FORNITURE art. 83, comma 1 lett. c), D.Lgs. n. 50/2016).
- c) Si possono indicare COME FORNITURE NEL "SETTORE OGGETTO DI GARA" le forniture aventi per oggetto: Materiale ortopedico e/o Fornitura di dispositivi medici?
- d) Volendo possiamo aggiungere alle attestazioni bancarie anche l'avvalimento per la CAPACITA' ECONOMICA E FINANZIARIA per voi andrebbe bene fornire entrambe?
- e) Avete un modello fac-simile per l'avvalimento?

#### RISPOSTA

- a) Risposta affermativa.
- b) Se la ditta concorrente è di recente costituzione e non è in grado di dimostrare la capacità tecnica del triennio richiesto dal Disciplinare di gara, potrà dimostrare i requisiti tecnici relativamente all'arco temporale in cui l'impresa è operativa presentando atti che attestino i servizi resi nel periodo di presenza sul mercato
- c) Risposta affermativa per quanto concerne il materiale ortopedico. Per quanto concerne i dispositivi medici risposta affermativa solo se inerenti l'ortopedia.
- d) Sono sufficienti le due dichiarazioni bancarie.
- e) Questa Stazione appaltante non può predisporre alcun modello per l'avvalimento che comunque dovrà essere redatto secondo le indicazioni fornite dal Consiglio di Stato con sentenza del 23 febbraio 2015 n. 864).

**Si conferma il termine di presentazione del 13/03/2017 e di apertura delle documentazioni amministrative alle ore 10:00 del 15/03/2017 presso la sede della Centrale Regionale di Acquisto sita in via G. D'Annunzio 64 (2° piano) – 16121 Genova.**

Il termine per la presentazione di chiarimenti da parte dei concorrenti è scaduto il 24/02/2017.

Si invitano gli operatori economici a visionare costantemente il sito [www.acquistiliguria.it](http://www.acquistiliguria.it).

Distinti saluti.

IL DIRIGENTE RESPONSABILE  
(Dott. Luigi Moreno COSTA)

